	Департамент  образования  и науки Курганской области

Государственное бюджетное 

общеобразовательное учреждение 
«Губернаторская Шадринская кадетская школа-интернат»

	П Р И К А З



	3 апреля 2020г.
                                                  № 105-0
	


	О переходе на обучение

 с помощью дистанционных

 технологий
В соответствии с приказом Департамента образования и науки Курганской области от 03.04 2020г за № 398 «Об организации работы государственных общеобразовательных организаций, подведомственных Департаменту образования и науки Курганской области»

	П Р И К А З Ы В А Ю:




1. Обучающихся ГБОУ «Губернаторская Шадринская кадетская школа-интернат» перевести на дистанционное освоение образовательных программ в период с 06.04.2020 по 30.04.2020
2. Заместителю директора по учебной работе Кокшароваой Е.В.:

- провести совещание  с педагогами  школы по использованию электронных информационно-образовательных систем (ЭИОС) в срок до 20.03.2020;
- провести корректировку содержания рабочих программ, предусмотрев включение в самостоятельную работу обучающихся освоение онлайн-курсов или их частей, а также выполнение заданий, компенсирующих содержание учебного материала;
-внести коррективы в расписание занятий, сократив время проведения дистанционного урока до 30 минут.
3. Классным руководителям:

 - довести до сведения родителей и обучающихся информацию о переходе   на дистанционное обучение (ДО) в период с 06.04.2020 по 30.04.2020;

 - провести  с родителями информационную работу по выбору формы ДО в виде письменного заявления;

- провести разъяснительную работу с обучающимися  о том, что переход на ДО не освобождает от необходимости регулярной учебной работы и текущего контроля успеваемости.
4. Социальному педагогу Буторовой В.К.:

- обеспечить ежедневный мониторинг фактически присутствующих обучающихся, которые охвачены ДО, и тех, кто не участвует в образовательном процессе по причине болезни;

- контролировать обучающихся из группы  риска: их местонахождение, участие в образовательном процессе, выполнение домашних заданий.

5.  Контроль  за исполнением данного приказа оставляю за собой.

Врио директора школы





С.А. Клаус
